

MSV 2024 vypovídal o budoucnosti průmyslu a intenzivních obchodech

Technické inovace na brněnském výstavišti představilo 1 386 vystavujících firem ze 42 zemí celého světa. Mezi návštěvníky veletrhu byli především technici a byznysmeni, kteří zde sbírali inspiraci, uzavírali obchody a navazovali kontakty. I díky tomu na veletrhu panovala produktivní atmosféra.

Průmyslová výroba prochází digitální transformací a letošní MSV byl opět příležitostí, jak tuto proměnu sledovat na vlastní oči a v širokém multioborovém záběru. Prudký vývoj inovací se projevil také živou atmosférou v pavilonech, kterou vystavovatelé velmi oceňovali. V expozicích se intenzivně debatovalo o technických detailech vystavených exponátů i o nových zakázkách.

Globální rozměr podpořil český export

Polovina všech vystavujících firem přijela ze zahraničí, nejvíce byly zastoupeny Německo, Itálie, Švýcarsko a Slovensko.

Oficiální expozice zaštitěné vládou nebo proexportní institucí na veletrhu měly Čínská lidová republika, Francie, Indie, Itálie, Japonsko, Maďarsko, Polsko, Rakousko, Slovensko, Tchaj-wan a Ukrajina. Přicestovaly také obchodní delegace, tři z nich z USA a další např. z Malajsie, Maroka a Indie. Pokračoval úspěšný projekt Contact Ukraine, který propojuje české a ukrajinské firmy. Memorandum o spolupráci na veletrhu podepsaly Česká elektrotechnická asociace a elektrotechnická asociace FENELEC z Maroka a společnost Veletrhy Brno a Česko-indická smíšená obchodní komora.

Současně se na MSV už popáté otevřela Česká národní expozice, která na jednom místě sdružila služby státu českým podnikatelům a zejména exportérům. Pod hlavičkou Ministerstva průmyslu a obchodu se soustředila nabídka třinácti institucí a v rámci expozice probíhal doprovodný program, který ve čtvrtek vyvrcholil konzultacemi s řediteli zahraničních kanceláří CzechTrade.

Veletrh navštívili český prezident a premiér

„MSV považuji nejenom za prestižní akci, která si zaslouží pozornost ústavních činitelů, ale pro mě osobně byla i mimořádně motivující a osvěžující v tom smyslu, že tady vidím spoustu firem, které jdou přesně tím směrem,

kterým bychom rádi, aby šly. To znamená inovace, nové technologie, navazování kontaktů, sdílení mezi akademickou sférou, byz-



Obr. 1. Expozice NCP 4.0 v projektu Digitální továrna



Obr. 2. Ukázková balicí linka

nysem a navzájem mezi sebou,“ prohlásil na tiskové konferenci prezident Petr Pavel, který během své několikahodinové návštěvy prošel výstavní pavilony a seznámil se s některými progresivními exponáty.

Na veletrhu proběhl tradiční Sněm Svazu průmyslu a dopravy ČR, na kterém si vyměňovali názory představitelé vlády s průmyslníky a podnikateli. Nechyběl zde ani premiér Petr Fiala, který s českými podnikateli diskutoval i během následující prohlídky veletržních expozic.

Ihned po svém jmenování a uvedení do úřadu zamířil na MSV nový ministr průmy-

slu a obchodu Lukáš Vlček, což představitelé českého průmyslu velmi ocenili. Veletržní expozice si přijeli prohlédnout také ministr dopravy Martin Kupka a ministr životního prostředí Petr Hladík.

Ve znamení digitalizace

Na MSV byly stále zmiňovány automatizace, digitalizace a možnosti využití umělé inteligence v průmyslu. Popáté se uskutečnil projekt Digitální továrna 2.0, kterého se letos zúčastnilo více než 40 firem v čele se zlatým partnerem – Národním centrem Průmyslu 4.0.

Nová sekce 3DExpo Pro věnovaná aditivní výrobě

Součástí MSV se poprvé stala přehlídka profesionálních 3D tiskáren, 3D skenerů a souvisejících služeb. Na ploše více než 1 000 m² se prostřednictvím rekordních 26 vystavovatelů představily výrobky 50 značek. Společně s odbornou konferencí Fórum aditivní výroby s účastí českých i světových odborníků šlo o mimořádnou příležitost k seznámení se s novinkami a trendy na trhu 3D tiskáren.

Bohatý doprovodný program

V rámci odborného doprovodného programu se uskutečnily desítky akcí – konferencí, workshopů, seminářů i panelových diskusí. K MSV neodmyslitelně patří projekt Kontakt-Kontrakt, který letos zprostředkoval stovky schůzek obchodních partnerů.

Tradiční projekt Kaletech Packaging Live ukázal vzorovou balicí linku (viz článek na str. 36) a návštěvníky zaujala také nová Technologická expozice, která formou případových studií představila zkušenosti českých výrobních firem se zavedením nových technologií výroby.

Další ročník Mezinárodního strojírenského veletrhu se uskuteční od 7. do 10. října na 2025.

[Tisková zpráva společnosti Veletrhy Brno, 11. října 2024.]

(ed)